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Lidé dostanou betlémské světlo 
a mohou si projít vánoční spirálu

Unikátní vánoční akci pro obyvatele Čtyřky 
připravuje 54. mateřská škola v Habrman-
nově parku. 23. prosince od 17 hodin 
tady budou moci rodiče společně s dětmi 
projít vánoční spirálou nebo si jen přijít 
pro betlémské světlo. Stačí si přinést lu-
cernu se svíčkou. Vánoční spirála odráží 

koloběh života. Do ozdobené a osvětlené 
vánoční spirály z chvojí s rozsvícenými 
lucerničkami doprovodí rodiče své rato-
lesti, zpět už děti povedou své rodiče. Ve 
vánoční spirále si pak každý může něco 
přát. „Chceme, aby si děti vymyslely jedno 
přání pro sebe a druhé pro nás všechny, 
tedy pro celý svět. Každý dostane navíc 
betlémské světlo, které převezmeme od 
skautů,“ říká ředitelka 54. MŠ Lenka Ko-

cumová. Připraveno je také drobné ob-
čerstvení a hrát budou vánoční koledy.

V Červeném Hrádku začala přehlídka 
tvorby amatérských divadel

Druhý ročník přehlídky, která mapuje 
tvorbu amatérských divadelních sou-
borů, byl 23.  listopadu zahájen v Čer-
veném Hrádku. Úvodním představením 
se stal komponovaný hudební pořad 
„Magický svět stříbrného plátna“ Miriam 
and her Gentleman. Přehlídka bude po-
kračovat po Vánocích. V lednu se v so-
kolovně představí Divadelní a  filmový 
spolek Dipold s hrou Brownův pohyb. 
V únoru pak vystoupí s autorskou hrou 
O  podivuhodném království Ochot-
nické divadlo Bolešiny. Přehlídku ama-
térských divadel organizují zástupci TJ 
Sokol a skauti, kteří se rozhodli, že na-
váží na zdejší padesátiletou divadelní 
tradici. Od čtyřicátých do devadesátých 
let minulého století tady totiž působila 
amatérská divadelní společnost D41.

Milí sousedé,

rok 2024 pomalu končí a já 
bych vás rád pozval k ohléd-
nutí za tím, co se nám společně 
na Čtyřce podařilo. Tento rok 
byl plný výzev, ale také radostí 
a úspěchů, na které můžeme 
být právem hrdí.

Naším největším letošním pro-
jektem byla zahájená rekon-
strukce historické budovy na 
Habrmannově náměstí. Tato krásná stavba 
z roku 1902, která v minulosti sloužila jako 
obecná škola a konzervatoř, nyní prochází 
kompletní obnovou. Po dokončení bude 
novým sídlem našeho úřadu. Přilehlý park 
se stane příjemným místem k odpočinku 
i setkávání. Obnovou také projde Chlum, 
který město Plzeň v roce 2024 po dlouhých 
vyjednáváních získalo.

Dalším významným mezníkem bylo 100. 
výročí připojení Doubravky a Lobez k Plzni, 
které jsme si letos připomněli velkolepými 
oslavami. Ty zahrnovaly bohatý program pro 

všechny generace – od rytířského turnaje 
v Lobezském parku, který přilákal stovky 
návštěvníků, až po open-air operu „Prodá-
váme nevěstu“ v podání Divadla J. K. Tyla. 
Součástí oslav byly také koncerty skupin 

Buty nebo Čechomor, histo-
rické ukázky, středověké trži-
ště a pestrý program pro děti. 
Nadmíru se povedl první ročník 
Náplavky na Úslavě. Děkujeme 
všem, kteří se na přípravách 
oslav podíleli, a také vám, kteří 
jste přišli slavit s námi.

Dalším významným krokem 
bylo získání Chlumu do ma-
jetku města. Plzeň odkoupila 
od římskokatolické farnosti 

33 hektarů pozemků. Tento krok otevírá 
cestu k revitalizaci a oživení této oblíbené 
rekreační oblasti.

V roce 2024 byla dokončena dlouho očeká-
vaná rekonstrukce Červenohrádecké ulice. 
Kompletní obnova komunikace, chodníků, 
cyklostezek i veřejného osvětlení zvýšila 
bezpečnost a komfort pro všechny obyva-
tele i návštěvníky. Zároveň jsme zahájili pře-
stavbu bývalého kulturního domu v Červe-
ném Hrádku na městské nájemní byty pro 
seniory a osoby se zdravotním omezením. 
Kromě 18 bytů zde vznikne i komunitní 

místnost s terénní sociální službou. Tato 
investice nejen navrací budovu do života, 
ale také pomáhá těm, kteří naši podporu 
potřebují nejvíce.

Vaše zapojení do participativního rozpočtu 
„Rozhodněte sami“ bylo pro nás další radostí. 
Obdrželi jsme přes 140 návrhů, které uka-
zují, jak moc vám na našem obvodu záleží. 
Také menší kulturní akce jako Doubravecké 
slavnosti vína, Svatomartinská husa nebo 
Rozsvícení vánočního stromu opět přilá-
kaly tisíce návštěvníků. Děkujeme vám za 
vaši účast a nadšení, díky kterým tyto akce 
získávají svou jedinečnou atmosféru.

Rok 2024 byl plný výzev, ale díky vám a vaší 
podpoře se podařilo mnohé. Děkuji vám 
za spolupráci, nápady a aktivní účast na 
dění v našem obvodě. Vaše energie a zá-
jem nám dávají motivaci pokračovat v naší 
práci i v nadcházejícím roce.

Přeji vám klidné a radostné Vánoce plné 
lásky a pohody. Ať je nový rok 2025 plný 
zdraví, štěstí a splněných přání. Těším se, co 
všechno společně dokážeme v příštím roce!

S přáním všeho dobrého,

Váš starosta, 
Tomáš Soukup

Aktuality 
ze Čtyřky
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Vánoční spirála 54. MŠ
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Výběrové řízení na dodavatele multi-
funkčního hřiště s umělým povrchem 
v lokalitě Pod Švabinami se v těchto 
dnech připravuje na Čtyřce. Nové hřiště 
si přáli lidé v rámci 3. ročníku partici-
pativního rozpočtu s názvem Rozhod-
něte sami. V závěrečném hlasování se 
nápad na nové hřiště umístil na druhém 
místě. Třetí přání v pořadí hlasování je 
splněné. Pingpongové stoly byly v létě 
umístěny v prostoru dětského hřiště 
v Zábělské ulici a Pod Vrchem. Vítězný 
návrh naučné pohádkové stezky na 
realizaci teprve čeká, a to z důvodu 
probíhajících prací na Chlumu, kam by 
měla stezka vést. Pozemky na Chlumu 
nově převzalo od římskokatolické církve 
město Plzeň a v současnosti probíhají 
práce na obnově lesa.

Hřiště Pod Švabinami je v současné době 
v nevyhovujícím stavu, vybudováno bylo 
v sedmdesátých letech minulého století 
a od té doby neprošlo žádnou zásadní 
rekonstrukcí. „Chceme vybudovat pěkné 
multifunkční hřiště, které v obvodě dlou-
hodobě chybí. Rádi bychom potřebnou 
administrativu zvládli během zimy a za-
čátku jara. Realizaci plánujeme nejdéle 
do konce června,“ říká starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. Nové hřiště by mělo mít 
umělý povrch a mělo by nabídnout široké 

využití. „Lidé by tu měli mít možnost hrát 
malou kopanou, nebo nohejbal či street-
ball,“ doplňuje místostarosta Ing. Jan 
Kakeš. Před samotnou realizací nového 
hřiště bude potřeba provést demontáž 
stávajícího oplocení, vybourat betonový 
základ a provést další práce.

Největší podporu získala v závěrečném 
hlasování naučná pohádková stezka. 
Jako vhodná lokalita byl vybrán pro-
stor u sv. Jiří až k lávce na Pecihrádek. 
Převzetím pozemků na vrchu Chlum byl 
však k dispozici nový prostor, který se 
pro tyto účely přímo nabízí. V současné 
době tam ale probíhají lesní práce. „Na-
víc bude nutné aktualizovat studii, která 
nám určí, jak bude možné jednotlivé 
oblasti využít. Je důležité prostor pro 
jednotlivé aktivity rozvrhnout tak, aby 

se mohli rodiče s dětmi po pohádkové 
stezce nerušeně a bezpečně pohybovat. 
Chceme vybudovat zajímavou naučnou 
pohádkovou stezku, která bude dobře 
zapadat do našeho příměstského lesa,“ 
vysvětluje starosta Čtyřky Tomáš Soukup. 
Práce na pohádkové stezce tedy budou 
moci pokračovat až příští rok. Autorka 
návrhu si přála naučnou pohádkovou 
stezku s několika zastávkami kombinu-
jícími vzdělávací, pohádkovou a kvízo-
vou část. Stezka by měla podle ní být 
vhodná jak pro mladší, tak i starší děti.

Par ticipativní rozpočet Rozhodněte 
sami byl na Čtyřce poprvé spuštěn 
v  roce 2019. Třetí ročník Rozhodněte 
sami probíhal od podzimu 2023 do le-
tošního jara, na vybrané projekty bylo 
vyčleněno celkem 1,5 milionu korun.

Čtyřka pracuje na splnění dalšího 
přání z participativního rozpočtu

Vizualizace nového hřiště Pod Švabinami

Plán akcí v D klubu 
na 1. pololetí 2025

AKCE PRO DĚTI – Doubravecký klub soboty
•	 11. 1.	 15.00	 Pohádka: Když čert přiletí…
•	 25. 1.	 16.00	 Karneval s Klaunkou Pepinou
•	 15. 2.	 15.00	 Pohádka: Cestička za pohádkou
•	 15. 3.	 15.00	 Pohádka: Šípková Růženka
•	 12. 4.	 14.00	 Velikonoční tvoření
•	 26. 4.	 15.00	 Pohádka: Hrnečku vař

OSTATNÍ AKCE – Doubravecký klub
•	 16. 1.	 10.00	 Přednáška pro seniory: Kyberbezpečnost
•	 8. 2.	 9.00–12.00	 Kurz: Sebeobrana pro ženy
•	 17. 2.	 10.00	� Přednáška pro seniory: První pomoc – 

úrazy v domácnosti
•	 8. 3.	 9.00–12.30	 Kurz: První pomoc – úrazy v domácnosti
•	 22. 3.	 9.00	� Přednáška: A. Inneman: Astrogenetika – 

Ajurvéda, cesta k dlouhověkosti
•	 24. 5. a 7. 6.	 9.00–13.00	 Víkendový kurz: Keramika

AKCE PRO SENIORY – Doubravecký klub kulturní čtvrtky
•	 30. 1.	 15.00	 Richard Tesařík
•	 27. 2.	 15.00	 Zuzana Bubílková
•	 27. 3.	 15.00	 Martin Maxa a trio Martina Maxi
•	 24. 4.	 15.00	� Čechy krásné, Čechy mé (Pavel Skalický 

a Magda Šebestová)

AKCE PRO SENIORY – Doubravecký klub přednášky
•	 16. 1.	 10.00	 Přednáška: Kyberbezpečnost
•	 17. 2.	 10.00	� Přednáška: První pomoc – úrazy 

v domácnosti

AKCE PRO SENIORY – Habrmannův park koncerty
•	 11. 5.	 16.00	 Pragtet (Jana Rychterová)
•	 25. 5.	 16.00	 Světla stín (šansony, Petr Kubec)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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Po převzetí církevních pozemků na 
Chlumu městem Plzeň byla zahájena 
obnova lesa, která na jaře pokračuje 
úpravami cest a dalšími revitalizač-
ními kroky. Zároveň se připravují 
plány pro budoucí využití této atrak-
tivní rekreační lokality. Aktualizuje 
se studie, která má navrhnout, jak 
co nejlépe zpřístupnit prostor pro 
různé skupiny návštěvníků. Cílem je 
vytvořit místo, které budou pohodl-
ně a bezpečně využívat pěší turisté, 
cyklisté i  rodiny s dětmi. Součástí 

plánu je i  prostor pro odpočinek 
a naučná pohádková stezka využí-
vající přírodní prvky. Stále se také 
počítá s vybudováním moderní tu-
ristické chaty v těsném sousedství 
památkově chráněné rozhledny.

„Aktuální prioritou je obnova lesa a ná-
sledně i cestní sítě. Okolo Chlumu vznik-
ne zcela nová cesta, kterou vybuduje 
Správa veřejného statku města Plzně, 
a v lese přibydou nové pěšiny,“ vysvět-
luje starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup.

„Jako zástupci Čtyřky se aktivně zapojuje-
me do celkové koncepce rozvoje Chlumu. 
Chceme, aby oblíbené místo dál slouži-
lo obyvatelům obvodu, ale také návštěv-
níkům z Plzně a okolí. Klíčové je přitom 
správně určit, jak budou využity jednotli-
vé části území. Z hlediska bezpečnosti je 
nezbytné, aby se například cesty pro pěší 
nekřížily s těmi cyklistickými. Proto nyní 
dokončujeme aktualizaci studie Chlumu, 
která by měla být hotová na jaře,“ dopl-
ňuje starosta Soukup.

Jedním z konkrétních plánů je vybudování 
a legalizace trailů, které jsou u cyklistů vel-
mi oblíbené. „Rádi bychom připravili dva 
traily, na jejichž návrhu spolupracujeme 
s bikery. Vedle toho řešíme i potřebnou 
infrastrukturu – máme vytipovaná místa 
pro parkování pod Chlumem a plánujeme 
napojení na vodovod a kanalizaci, což je 
klíčové pro zázemí u rozhledny,“ doplňuje 
místostarosta Čtyřky Jan Kakeš.

Revitalizace Chlumu má za cíl navrátit jeho 
zašlou slávu. „Přál bych si, aby se nám po-
dařilo dotáhnout projekt moderní turis-
tické chaty až do fáze stavebního povo-
lení. Budu také rád, pokud by se městu 
podařilo získat rozhlednu do svého vlast-
nictví. A v neposlední řadě bych chtěl, 
aby zde vznikly kvalitní a bezpečné traily, 
které si cyklisté oblíbí,“ uzavírá Soukup.

Oblíbený cíl pěších turistů, cyklistů 
i rodičů s dětmi – Chlum má zelenou

Chlum

Vizualizace moderní turistické chaty na Chlumu Zd
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Habrmannovo náměstí zdobí sedmat-
řicetiletá jedle, kterou u své chaty 
v Zábělé zasadil společně s manželkou 
Jan Urbánek. Patnáctimetrový strom 
u místní komunikace měl poškozené 
kořeny, proto  manželé Urbánkovi 
požádali o  to, aby mohl posloužit 
jako vánoční strom a udělat radost 
všem obyvatelům Čtyřky.

Jedli bylo potřeba pomocí těžké tech-
niky připravit na převoz. Bylo nutné ji 

zkrátit a upravit kmen tak, aby jej bylo 
možné dobře a bezpečně uchytit na 
Habrmannově náměstí. Převoz nebyl 
úplně jednoduchý, protože mís tní 
komunikace v  Zábělé je úzká, od-
borníci si s  tímto úkolem ale poradili 
a vše dobře dopadlo. „Máme radost, 
že  jedle poslouží právě jako vánoční 
strom. Sazenici jsme si přivezli ze Šu-
mavy. Tehdy jsme zasadili dva stromy 
za naše syny. Jedna jedle tak zůstává 
před naší chatou,“ svěřil se Jan Urbánek.

Vánočním stromem Čtyřky 
je jedle bělokorá ze Zábělé

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
LEDEN 2025

4. 1.	 Pádístepí, náčelník Bizonů (14.00, 15.30)
11. 1.	 Jak si Míša hledal kamaráda (15.00)

18. 1.	 Kolíbá se velryba (15.00)
24. 1.	 Pohádky ovčí babičky (17.00)
25. 1.	 Pohádky ovčí babičky (15.00)

Program Divadla Pluto
LEDEN 2025

20. 1.	 Mam‘zelle Nitouche (19.00) 
22. 1.	 1+1=3 (19.00) 

26. 1.	 Muzikál je, když... (14.00) 
27. 1.	 Splašené nůžky (19.00) 
29. 1.	 Blbec k večeři (19.00)

Převoz vánočního stromu na Doubravku

Příprava na převoz vánoční jedle
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Ledový betlém, živá ledová show, vá-
noční koledy, a především slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu přiláka-
lo 30. listopadu na Habrmannovo ná-
městí přes tři tisíce lidí. Tradiční akce 
se letos musela obejít bez ohňostroje, 
budova bývalé základní školy se opra-
vuje, a proto nebylo možné odtud oh-
ňostroj odbavit. I přesto si obyvatelé 
Čtyřky tradiční akci těsně před zahá-
jením adventu nenechali ujít.

Program začal speciálním divadelním 
představením pro děti s názvem Bet-
lémský příběh, který dětem přiblížil 
tradici Vánoc a prostřednictvím divá-
ků vytvořil živý betlém.

Betlém u vánočního stromu ale také ne-
chyběl. Lidé mohli obdivovat nasvícený, 
tři metry široký ledový betlém s Marií, Jo-
sefem, Ježíškem v kolébce, dvěma zvířát-
ky, Kašparem, Melicharem a Baltazarem. 
Betlém doplnila také vánoční kometa. 
„Každá socha je vyrobena z jednoho le-
dového kvádru, který váží 120 kilogramů 
a na výšku měří jeden metr. Kromě soch 
bylo nutné vyrobit i podstavec a vánoční 
kometu,“ popisuje přípravy Lukáš Toušek 
z Ice Faktory.

K vidění byla také živá ledová show, bě-
hem které zkušený sochař vyřezal z další-

ho ledového kvádru pomocí nejrůznější-
ho nářadí sochu anděla, a to přímo před 
diváky. Jak dlouho sochy vydrží, záleží na 
počasí, a především na tom, zda se jich 
lidé dotýkají. To totiž sochám škodí stej-
ně jako teploty nad nulou. Ideální teplota 

pro dlouhodobější udržení soch je -8°C.

„Jsem moc rád, že jsme se opět mohli 
před začátkem adventu sejít, rozsvítit 
společně stromeček a zazpívat si kole-
dy. Letošní rok byl pro nás výjimečný. 

Více než tři tisíce lidí přišlo na Slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu Čtyřky

Na Slavnostní rozsvícení vánočního stromu přišly tisíce lidí

Velkým lákadlem byla živá ledová show

Zd
ro

j: 
Zd

en
ěk

 V
ai

z
Zd

ro
j: 

Zd
en

ěk
 V

ai
z



7

Podařilo se nám spoustu projektů. Re-
konstruujeme budovu bývalé školy, sta-
víme mateřskou školu v Újezdě a podaří 
se zrekonstruovat Rolnické náměstí, to 
jsou pro mě největší vánoční dárky,“ říká 
starosta Čtyřky Tomáš Soukup. „Já mám 
předvečer adventu moc rád. Znamená to 
pro mě vždycky slavnostní rozsvícení na-
šeho vánočního stromu, což je tradiční 
akce, na které se schází čím dál víc lidí, 
a z toho máme velkou radost,“ doplňuje 
místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Součástí akce bylo také představení nové 
knihy s názvem Proměny plzeňské Čtyřky 
ve vzpomínkách pamětníků, kterou vy-
dalo díky iniciativě čtvrtého plzeňské-
ho obvodu nakladatelství Starý most. 
V knížce jsou jak historické fotografie, 
tak úplně nové snímky pořízené drony. 
Lidé v publikaci najdou řadu vzpomínek 
místních pamětníků.

Koledy na Habrmannově náměstí za-
zpíval dětský pěvecký sbor Javořičky 
a Notičky. Po slavnostním rozsvícení 
vánočního stromu si všichni společně 
s dětskými pěveckými sbory zazpíva-
li závěrečnou vánoční koledu. Velký 
zájem byl o  focení s  ledovou sochou 
anděla a samozřejmě o  focení u bet-
léma. Zahřát se mohli l idé horkým 
moštem, svařákem či medovinou nebo 
dalším připraveným občerstvením.

Ledový betlém
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Po vánočních koledách Javořiček a Notiček zástupci obvodu 
popřáli všem krásné Vánoce a páter Kaplánek lidem požehnal

Na Slavnostním rozsvícení vánočního stromu panovala jako vždy úžasná atmosféra
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Pátý ročník tradiční akce s názvem Sva-
tomartinská husa, která se 17. listopa-
du uskutečnila v Habrmannově parku, 
přilákala téměř dva tisíce lidí. Podávala 
se tady řada tradičních i netradičních 
husích pokrmů a mladá a svatomartin-
ská vína z téměř 30 vinařství. Na bílém 
koni přijel také patron všech vojáků 
a vinařů – sv. Martin.

„Letos nám vyšla Svatomartinská husa na jeden 
z nejdůležitějších svátků. Slavíme 35. výročí 
svobody a demokracie. Když se podíváme 
na východ od našich hranic, tak vidíme, 
že svoboda není samozřejmost,“ připomíná 
místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr.

Lidé měli možnost ochutnat husí kal-
doun, tradiční husu se zelím a knedlíky 
či bramborové lokše s trhaným kachním 
masem. Servírovány byly ale také vybra-
né speciality, například burger s husím 
masem. A zájem ze strany návštěvníků 
akce byl velký. Zmizelo celkem 500 porcí 
tradiční husy se zelím a bramborových 
lokší s kachním masem. Šéfkuchař Martin 
Havlík na pódiu v rámci kuchařské show 
připravil husí maso v kombinaci s mexickou 

a italskou kuchyní. Podával tacos s trhaným 
husím masem a lesními houbami a dále 
risoto s  foie gras a  lanýžovým olejem. 
„Protože husí maso je luxusní, tak jsme jej 
spojili s luxusnějšími surovinami z kulinář-
ských destinací,“ popisuje Martin Havlík.

„Připravena byla mladá a Svatomartinská 

vína od menších i větších vinařů. Jak je 
vidět, lidé mají tuto tradiční akci rádi,“ 
dodává místostarosta Ing. Jan Kakeš. 
A jaká vlastně svatomartinská vína jsou? 
„Jde o svěží, ovocitá a suchá vína, která 
musejí být pouze z vybraných raných odrůd 
a musejí projít schvalovacím procesem spe-
ciální komise,“ říká sommelier Jiří Lupínek.

Svatomartinská husa na Doubravce 
nabídla gastronomické zážitky

Na Habrmannovo náměstí přijel Sv. Martin

Spolupracovník šéfkuchaře Martina Havlíka rozdává ochutnávku svátečně upraveného husího masa
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SOKOL Letná

Sokol Letná vznikl roku 1912. Původně se 
jmenoval SOKOL Lobzy Letná, protože 
Letná byla tehdy součástí obce Lobzy.

Cvičilo se v sálech hostinců a ve školních 
tělocvičnách. Na VI. všesokolském sletu 
v roce 1912 v Praze už cvičili muži, ženy 
i mládež. O cvičení a spolkový život byl 
velký zájem. Tuto úspěšnou činnost za-
stavila 1. světová válka. Spolkové míst-
nosti byly zabrány vojskem a řada členů 
byla povolána na frontu.

Změny v meziválečném období

Po vzniku samostatného Československa 
v roce 1918 byla činnost SOKOLA silně 
podporována. V  roce 1920 zakoupil 
SOKOL pozemek v místech, kde je dnes 
28. ZŠ. Na pozemku bylo brigádnicky 
vybudováno letní cvičiště. Po připo-
jení obce Lobzy, včetně Letné, k městu 
Plzeň v roce 1926 přijala jednota dnešní 
název Sokol Plzeň-Letná. Členové si 
vybudovali vlastní sokolovnu. Ta byla 
slavnostně otevřena v roce 1934. V té 
době byla činnost jednoty velice roz-
sáhlá. Konaly se sportovní, společenské, 
kulturní akce, besídky, akademie, plesy 
a koncerty. V zimě se cvičiště změnilo 
v kluziště. K 25. výročí založení jednoty 

byl zhotoven slavnostní prapor, který se 
díky neznámým odvážlivcům podařilo 
uchovat přes všechna neklidná období 
až do dnešních dnů.

Druhá světová válka přinesla 
ztráty a „vítězný únor 1948“ hlavní 
poselství zmrazil

Za 2. světové války byla organizace SOKOL 
zakázána. Sokolovna byla zabavena, zaří-
zení zničeno. Ke konci války byla i Letná 
silně zasažena bombardováním. Řada členů 
zahynula. V květnu 1945 byla činnost ob-
novena, tělocvična byla znovu vybavena 
novým nářadím a zařízením. V sokolovně 
byly provedeny úpravy, byl zřízen hos-
tinec, který byl pro svou délku nazýván 
tunel. Poválečné nadšení vyvrcholilo XI. 
všesokolským sletem v Praze, který se 
stal mohutnou manifestací za demokracii. 
Brzy se však projevily důsledky „vítězného 

února 1948“, které rozvoj původní myš-
lenky SOKOLA zastavily na dobu 40 let. 
Nastalo sjednocení tělovýchovy pod Čes-
koslovenský svaz tělesné výchovy ČSTV. 
O osudu SOKOLA rozhodovaly ústřední 
orgány. V roce 1964 bylo rozhodnuto, že 
celý objekt sokolovny a hřiště bude zlik-
vidován za účelem vybudování 28. ZŠ. Po 
dlouhých a těžkých jednáních se podařilo 
prosadit, že jednotě bude vedle ZŠ vybu-
dován nový areál v Republikánské ulici 
s podobným zařízením, jako měla dříve. 
Budova byla sice postavena, ale bez tě-
locvičny. Uvažovalo se o tom, že jednota 
bude využívat tělocvičnu v areálu školy 
a naopak. Tato skutečnost byla příčinou 
následných problémů.

Konec horších časů nastal až v roce 
1991

Centrálně řízená tělovýchova fungovala až 
do roku 1991. Pak byla obnovena Česko-
slovenská (později Česká) obec sokolská. 
Celá jednota se opět přihlásila pod ČOS, 
včetně všech oddílů a majetku. V sou-
časné době tady působí oddíl sokolské 
všestrannosti, oddíly kopané, odbíjené, 
nohejbalu, florbalu, šachový oddíl a odbor 
turistiky. Jednota má zhruba 500 členů.

Finanční prostředky získává jednota pře-
vážně z členských příspěvků a z nájmu 
restaurace Tunel. Doplňkem příjmů na 
činnost jsou finanční zdroje od Sokolské 
župy Plzeňské a dotace od Magistrátu 
města Plzně a městského obvodu Plzeň 4.

Vlasta Nová

Za poskytnutí podkladů k článku děku-
jeme starostovi T. J. Sokol Plzeň - Letná 
Martinovi Dobrému.

Spolky 
na Čtyřce

T. J. Sokol Plzeň - Letná v současnosti Zd
ro
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Nov ý herní  pr vek s lou ž í  dě tem 
ze 6. MŠ. Jde o  želvu vyrobenou 
z  dubového dřeva, k terá má ně-
kolik možností využití. Děti s  její 
pomocí mohou cvičit kromě hrubé 
motoriky také jemnou motoriku.

Mohou totiž vkládat dřevěné kostičky 
do otvorů na krunýři. 44 000 korun 
poskytl Magistrát města Plzně, 28 000 
korun mateřská škola uhradila ze své-
ho investičního fondu. Kromě želvy, 
k teré dali na šestce jméno Matylda, 
mají děti k  dispozici také dřevěné-
ho kocoura, draka, šneka nebo pí-
ďalku. Příspěvek na venkovní herní 
pr vek posky tuje město pravidelně 

každý rok, jde o  účelový investiční 
příspěvek na vybavení školní zahra-

dy. Obvod jej poté předává každý 
rok jedné ze šesti mateřských škol.

Okénko 
zastupitelů

Jaké si to uděláme, takové to máme

Byl jsem rodiči vychován tak, abych ne-
byl lhostejný ke svému okolí. Pamatuji si, 
že když jsem byl malý kluk, tak se velice 
často stávalo, že při procházce sebrali 
ze země válející se papír a odnesli ho 
do nejbližšího koše. Nedávno se mi při 
nakupování v hypermarketu stalo, že se 
v jedné uličce na zemi válely tři bonbo-
niéry. Asi někomu upadly při vybírání 
zboží z regálu. Bylo pro mne samozřej-
mostí, že jsem je sebral a vrátil zpátky 
mezi ostatní zboží. Všiml jsem si, jak na 
mne koukají dvě dámy. V jejich obličejích 

jsem jasně četl – proč ty bonboniéry vrací 
do regálu, ať si to tam dají zaměstnanci 
marketu. A proč o tom píši? V poslední 
době se na sociálních sítích občas objeví 
fotografie nepořádku v okolí kontejne-
rů na domovní odpad. V komentářích 
pak někteří pisatelé spílají primátorovi 
Zarzyckému nebo starostovi Soukupovi. 
Oba dva znám a dám ruku do ohně, že 
oni tam ten nepořádek neudělali. Dělají 
ho tam někteří obyvatelé Plzně, kteří si 
neváží pěkného prostředí a nedodržují 
základní pravidla slušného chování. Jak 
asi přemýšlí člověk, který ke kontejnerům 
na separovaný odpad odveze skříň nebo 

pohovku? Spoléhá na 
to, že to někdo uklidí. 
Přitom by to zdarma 
mohl odevzdat v ně-
kterém ze sběrných 
dvorů. Dalším z pro-
blémů je také malá 
kapacita kontejnerů. 
Jestliže obyvatelé paneláku mají kaž-
dý týden přeplněné popelnice a kolem 
nich nepořádek, je třeba oslovit vedení 
SVJ a zajistit častější svoz odpadu nebo 
větší kontejnery.

Václav Michálek
zastupitel MO Plzeň 4, ANO

Vážení a milí spoluobčané,

blíží se Vánoce, které by měly být ob-
dobím klidu, radosti a setkávání s naši-
mi blízkými. Je to čas, kdy bilancujeme 
uplynulý rok a děkujeme za vše dobré, 
co nám přinesl. Končící rok je zároveň 
příležitostí k zamyšlení nad tím, co se 
nám podařilo a co můžeme ještě zlepšit.

Co se nám společně podařilo

S hrdostí můžeme říci, že se v našem 

obvodě podařilo připravit či realizovat 
několik významných projektů, které 
přispěly ke zlepšení života nás všech. 
Jedním z  nejdůležitějších počinů je 
dokončení promenády mezi Újezdem 
a Červeným Hrádkem, která nyní slou-
ží mnoha obyvatelům a která se stala 
oblíbeným místem pro procházky a se-
tkávání. Mezi další významné projekty 
patří zahájení rekonstrukce bývalé školy 
na Habrmannově náměstí a přestavba 
bývalého kulturního domu v Červeném 
Hrádku, kde zanedlouho vznikne komu-
nitní dům pro seniory. Nemohu opome-
nout ani úpravy Špitálského lesa, kde 
došlo ke kompletní výměně dětských 
herních prvků, úpravě cestní sítě, vy-
budování psí loučky a výsadbě stro-

mů. Tento prostor tak 
získal novou podobu 
a stal se bezpečnějším 
a atraktivnějším mís-
tem nejen pro rodiny 
s dětmi.

Přání do nového roku

Chtěla bych vám všem upřímně poděkovat 
za spolupráci a podporu v uplynulém roce. 
Přeji vám krásné Vánoce prožité v kruhu 
vašich blízkých a do nového roku hod-
ně zdraví, štěstí a osobních i pracovních 
úspěchů. Ať je rok, který nás čeká, pro 
nás všechny plný radosti a spokojenosti.

Bc. Lenka Kočová
zastupitelka a radní MO Plzeň 4 za ODS

Děti ze 6. MŠ mají na 
zahradě další herní prvek

6. MŠ má dřevěnou želvu Matyldu
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Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň, tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740

dklubplzen.cz

DĚTI I DOSPĚLÍ

16.00 - 18.00

DĚTI DO 2 LET ZDARMA

BEZ NÁROKU NA ŽIDLI

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: 
9. 12. – 20. 12. 2024 A 28. 12. 2024 VŽDY OD 15.30

Minisilvestr v D klubu

90KČ

Zábavné odpoledne plné písniček, zpěvu a tancování 
pro děti i rodiče s Janou Rychterovou a Jirkou Kohoutem.

Nebude chybět ani přípitek, papírový ohňostroj 
a možná přijde i kouzelník!

s Janou a Jirkou

Také letos vyhlásil čtvrtý plzeňský 
o bvo d s o u t ěž p r o p ř e d š ko l á k y 
o nejkrásnější obrázek se zimní té-
matikou, ze kterého bude vyrobeno 
vánoční přání. Do soutěže se zapojily 
desítky dětí ze tří mateřských škol 
na Čtyřce.

Vítězným obrázkem se s tal v ýkres 
pětileté Lucie Doupníkové a  stejně 
staré Anny Formánkové. Děvčata na-
malovala vánočního kapra, k terého 
ještě dozdobila. Druhé místo patřilo 
Vojtěchu Purkartovi z 54. mateřské školy. 
Pomyslnou bronzovou medaili získal 
Viktor Götz ze 6. MŠ. Autoři vybraných 
prací dostali diplom a dárky, které si 
přáli. Poděkovat dětem, předat diplomy 
a dárky přišli do 6. MŠ místostarostové 
čtvrtého městského obvodu Ing. Zde-
něk Mádr a Václav Beran. Děkujeme 
všem dětem, které se do soutěže za-
pojily, a těšíme se na další spolupráci.

Zleva: Místostarosta Ing. Zdeněk Mádr a Václav Beran s vítězkami soutěže

OC Rokycanská – 
děkuje všem návštěvníkům 
    za přízeň v roce 2024

Obchodní centrum Rokycanská děkuje za projevenou důvěru všem svým 
návštěvníkům. Vaše návštěvy potvrzují, že veškeré snahy o zajištění co 
nejpříjemnějšího a nejkvalitnějšího nakupování mají smysl. Tento rok se 
v obchodním centru Rokycanská podařila otevřít nová restaurace Running 
sushi Anawa a rozšířila se nabídka obchodů o prodejny Oxalis a TEDi. Dále řada 
prodejen prošla modernizací, tak aby splňovala aktuální trendy. „Těšíme se 
na Vaši další návštěvu a věříme, že v roce 2025 přineseme ještě více novinek 
a pozitivních zážitků. I nadále se budeme snažit vytvářet příjemné místo, kam se 
budete rádi vracet,“ říká ředitelka obchodního centra Ivana Sejrková Martínková.

Inzerce

PF Čtyřky namalovala děvčata ze 6. MŠ, 
v soutěži uspěl i žák 54. MŠ
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Lucie Doupníková a Anna Formánková, 6. MŠ, 5 let

Veselé Vánoce
a šťastný nový rok 2025

Vám přeje

Milí sousedé,

blíží se Vánoce, čas klidu, pohody 

a radosti. Je to chvíle, kdy můžeme 

zpomalit a strávit vzácné okamžiky 

s našimi blízkými. Doufám, že letošní 

svátky přinesou do vašich domovů 

mír a lásku a že si je užijete v kruhu 

rodiny a přátel. Děkuji vám za vaši 

podporu během celého roku, který 

byl plný výzev a úspěchů.

Přeji vám krásné Vánoce a šťastný, klidný nový rok 2025!

S úctou,

Tomáš Soukup 
starosta MO Plzeň 4

Vážení spoluobčané,

konec roku se nezadržitelně blíží, 

a to je příležitost, abych poděkoval 

Vám všem, kteří jste se v letošním 

roce podíleli na spolupráci při 

zlepšování kvality života našeho 

obvodu.

Ta spolupráce byla velmi široká, ať 

už formou podnětů a nápadů, co by 

se Vám líbilo zlepšit, přes účast na veřejných projednáních 

konkrétních projektů až po vlastní iniciativy a pomoc například 

při úklidu. Nesmírně si toho vážím a věřím, že spolupráce 

ve prospěch našeho společného domova bude pokračovat 

i v roce příštím.

Dovolte mi, abych Vám i všem Vašim blízkým popřál příjemné 

prožití vánočních svátků a v novém roce 2025 pevné zdraví, 

mnoho štěstí a spokojenosti.

Ing. Zdeněk Mádr 

místostarosta MO Plzeň 4

Vážení spoluobčané,

chci Vám všem popřát příjemné 

prožití svátků Vánoc a  šťastný 

a úspěšný rok 2025.

 

Václav Beran 
místostarosta MO Plzeň 4

Milí sousedé,

blíží se nejkrásnější období roku, čas 

Vánoc. Přeji Vám klidné a radostné 

svátky prožité s těmi, které máte 

nejraději. Ať Vás naplní pohoda, 

štěstí a naděje, a do nového roku 

vykročíte s energií a úsměvem. 

Veselé Vánoce a šťastný nový rok!

Jan Kakeš 

místostarosta MO Plzeň 4


